

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 6.772 Segunda Época Jueves 20 de Marzo de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

MADRID

Voluntad resuelta

Me parece que se equivocan quienes, apoyándose en una frase de D. Antonio Maura, contenida en carta que dirigió a uno de sus correligionarios, hace once o doce años, dicen que en el respecto político-social la clave del éxito está en la «cantidad de opinión». Y me parece que se equivocan, porque la experiencia enseña que muchas veces, aquí, en España, no ha triunfado la cantidad de opinión, sino la calidad, o más exactamente, el dinamismo de esa opinión.

Cuando, por ejemplo, en 1909, después de la semana sangrienta y del fusilamiento de Ferrer, salió del Gobierno D. Antonio Maura, tenía éste, dentro de las Cámaras más votos y fuera de ellas más opinión que nunca. Jamás el partido conservador había estado más unido que entonces, ni jamás un Gabinete se había visto más asistido que aquel, no ya por los que participaban, en un todo, de sus ideas políticas, pero aún de muchos que las profesaban diferentes y aún contrarias. Lo que aconteció en la época a que nos referimos, como ha acontecido en otras, es que, aun siendo incomparablemente menor el número de los opinantes antimauristas o antigubernamentales, se movían mucho, gritaban mucho, lo agitaban todo, dando la sensación, por la escasa dinamidad de sus adversarios, que España entera se movía, gritaba y se agitaba con ellos. Así la minoría se impuso muchas veces a la mayoría, a la manera que, en ocasiones, una cuadrilla de facinerosos se impone a todo un pueblo.

Claro es que en lucha legal, voto a voto, los más deben triunfar sobre los menos, pero como lo de la legalidad, tratándose de elecciones, es punto menos que un imposible metafísico, triunfan los menos sobre los más, si estos son unos infelices y proceden como tales, en tanto que los otros no se paran en pelos, en pelillos, en barras y en tran por todas las falsedades, por todas las mentiras, por todos los robos de votos y por todos los engaños a los sufragistas.

Por consiguiente, hay que contar, no sólo con la cantidad de opinión, sino con verdaderos legionarios de ésta, expertos en las luchas políticas, que no se dejen arrebatar lo que les pertenece, o lo que le pertenece a sus amigos, ni les impresionen las bravuconerías de sus adversarios y que, cuando sea menester, pongan en obra el consejo de que «a gitano, gitano y medio».

Desde hace muchos años, probablemente desde siempre, no triunfan los mejores, aunque sean más, sino los peores, aunque sean menos, si éstos saben imponerse por su audacia, o por la apatía y apocamiento de la mayoría. Y eso es lo que debe concluir, y lo que concluirá desde luego si es resuelta la voluntad de los ciudadanos de no intimidarse por gritos ni por palabrotas de los guapos de la política. Y en esta fortaleza, perfectamente compatible con la prudencia, estará, cuando se dispone de la necesaria «cantidad de opinión» la clave del éxito.

MIGUEL PEÑAFLORES

- Núm. 64, Arcadio Ruiz Ruiz, 149, 36, 185.
- Núm. 65, Jesús Peinado Martínez, 126, 58, 184.
- Núm. 66, Emilio Lázaro Pérez, 123, 59, 182.
- Núm. 67, Florián Díaz García, 146, 35, 181.
- Núm. 68, Francisco Medina Sánchez, 141, 40, 181.
- Núm. 69, Ubaldo Martín Fernández, 119, 61, 180.
- Núm. 70, Alfonso Díez Campillo, 132, 47, 179.
- Núm. 71, Francisco Gómez Hernández, 120, 58, 178.
- Núm. 72, Andrés Rivas Rivera, 131, 44, 175.

Tanto a esta lista como la publicada ayer, ha de sumarse la puntuación de la hoja de estudios.

CRÓNICA LOCAL

Petición de mano

Por doña Dolores López viuda de Sánchez, y para su hijo el oficial de la Diputación afecto al Gobierno civil don Luis Sánchez López, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Milagros Alberti Merello.

La boda se celebrará en breve.

Por anticipado les enviamos nuestra enhorabuena.

Boda

Ayer mañana, en la Iglesia parroquial de San Pedro y ante el altar de la Virgen de los Remedios, contrajeron los sagrados lazos del matrimonio, la bella señorita María Teresa Barranco Miller, hija del comerciante don Mariano Barranco, y el industrial de Vélez Málaga don Emilio D. Langé Martín.

Bendijo la unión el cura párroco don José Megias, atendido apadrinado los contrayentes por la distinguida señora doña Josefina Barranco del Canal, hermana de la novia, y don Pablo Delgado, padre del novio, representado en el acto de la ceremonia por su hijo político don José Lupiáñez Ruiz, comerciante de Torre del Mar.

Como testigos firmaron el acta matrimonial los señores don Antonio Olvera Ruiz, don Joaquín García Gómez, don Lucio Lupiáñez Ruiz, don Rafael Canal Sánchez y don José Téllez Herrera.

El ramo de flores que llevaba la novia fue donado por ésta a la Virgen. Asistió al acto numerosa concurrencia que fue espléndidamente obsequiada.

Los recién casados a los que deseamos muchas venturas y prosperidades, salieron en el correo para Granada, Madrid, Barcelona y otras capitales, y fijarán su residencia en Vélez Málaga.

Próximo enlace

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Josefina Puerta Puerta, para nuestro amigo el capitán del Batallón de Cazadores Sr. Fernando Núm. 3, don Federico Jullos Barbosa por su hermano don Francisco, capitán del Regimiento de Infantería de Ceuta número 60.

La boda se celebrará en fecha próxima.

Los que viajan

Procedente de Madrid se encuentra entre nosotros el Abogado y Técnico del Cuerpo de Prisiones, don Diego J. Romero de Aguilera.

El «Infanta Isabel» de Borbón

Anoche fundó en nuestro puerto, en viaje de retorno de Sud América el trasatlántico español «Infanta Isabel de Borbón».

Después de desembarcar 52 inmigrantes, el buque zarpó para Barcelona don de rendirá viaje.

De la Acción Católica en el mundo

Hacia el XXX Congreso Internacional Eucarístico

Informes de diversa procedencia permiten afirmar, con probabilidad de acierto, que la participación española en el Congreso africano, no cederá en número y calidad, mucho menos en piedad y entusiasmo, a la cooperación prestada en los anteriores. La Junta de Peregrinaciones de Vitoria, que tiene en su haber numerosos y resonantes éxitos y cuya dirección está en manos de bien probada capacidad y experiencia, ha inscripto ya numerosas personas de todas las clases sociales, como peregrinos de esta interesante expedición. En el programa del viaje se ha armonizado discreta y bellamente, la parte placida como elemento principal y primario y en segundo término la que pudiera denominarse de estudio, noble y lícita curiosidad y emoción artística.

Argel, Philippville, Bizka, Constantina, Bane y Túnez Cartago, son ciudades en las que la historia y el arte, juntamente con particularidades y tipos de carácter, abrieron ancho surco a los afanes viajeros.

Estas noticias que los periódicos publican, evocan sin quererlo en mi memoria, el recuerdo de aquellas horas de triunfo que vivió la devoción eucarística de España en lejanos países, con aprovechamiento espiritual propio y edificación ajena. La Vigilia de la Adoración Nocturna en la Iglesia de San Esteban de Viena, que fue admiración y ejemplo del Episcopado Universal y de los fieles de todas las naciones. Aquellos hurras y vivas clamorosos que

saludaban el paso del viejo Emperador Francisco José, colmados luego de resonancia y hrfio cuando apareció la carroza de concha y plata en que el Cardenal Legado llevaba la Sagrada Hostia. Años más tarde en Malta, Amsterdan y Roma, los centenares de peregrinos españoles merecieron pública alabanza por la suntuosidad de los cultos que se celebraban en la Iglesia que el Comité habital designado y por el espíritu de piedad con que asistían a las secciones. Sprnichs pilgerin decidían en Viena los austríacos al ver a nuestras damas entrar en los templos con su negra mantilla en la cabeza y en las manos el rosario de cuentas de nácar. ¿Recordar el Excmo. señor Arzobispo de Santiago, el General Moreno Gil de Borja, don José Gavilán, el P. Ugarte, aquellas escenas de homenajes eucarísticos? Ciertamente que no es gloria nuestra la idea inicial, ni siquiera los trabajos para fomentar y promover los Congresos Eucarísticos Internacionales. Fue una señora francesa, María María Emilia Taitier, la que concibió el más hermoso proyecto y quien a fuerza de tenacidad y sacrificios logró la realización y el éxito de las veinte Asambleas anteriores a su muerte ocurrida en 1910. Fue también en una Iglesia de Francia, Nuestra Señora de la Blanca de Jaberney, donde se celebró el primero. Mas por lo que concierne a nuestra participación, comparada con la de otros países, la calidad y el número de los asistentes; los trabajos presentados en las secciones, las prácticas eucarísticas propias y aún exclusivas en nuestra tradición litúrgica, han bastado para otorgar a España uno de los puestos preeminentes en los Congresos hasta ahora celebrados.

Este pueblo, maestro en otro tiempo de Teología y heraldo al mpre de la fé, por sus misioneros y por sus leyes, obligado está a dar testimonio más allá de fronteras, de los prodigios asombrosos, circunstanciales y permanentes, con que Jesús Sacramentado le favoreció y favorece a ún, los cuales son como hitos del camino que marcan las etapas de su independencia y los jalones de su unidad. Menester es ahora proclamar ante el orbe católico representado en la ciudad africana, nuestro agradecimiento por los milagros eucarísticos de Alcalá y de El Escorial, de Zamora, Daroca y Antón, de Fromlata y Ponferrada, de San Juan de las Abadesas y Aguaviva, de Cimbaya y Alboraya, de Ahama de Granada y tantas otras poblaciones.

Así como se ve en los campos, dice un ilustre escritor contemporáneo, transmitirse las semillas, las más fuertes volando tras las más débiles; así en las constituciones de los países vascos, de Sobrarbe, de Navarra y Aragón, percíbense las huellas de leyes transmitidas de país en país, amparándose unas tras otras, para garantizar bajo las salvaguardias de Cristo Sacramentado.

Es evidente, afirma con notoria lógica el P. Pastius, que de esa manera surgió la idea de poner los grupos cristianos bajo el amparo de Jesús, preacnte en la Eucaristía, no sólo en las penidientes meridionales de los Pirineos, sino también en la parte opuesta, hacia Asturias, Galicia, León y Castilla la Vieja. Las tres expediciones puestas en movimiento por esta idea, parten, en efecto, una con el Cid, de Zamora hacia Valencia, otra con Alfonso el Batallador, de Pamplona hacia Zaragoza, con San Fernando de Burgos hacia Toledo.

Nadie ignora que en las épocas de pujante vitalidad nacional, cuando los dos conceptos de religión y patria iban articulados, trsfuían decisivamente en esta hermandad, las dos devociones más entrañablemente españolas: la Cristo Sacramentado y la de la Inmaculada Concepción. Por lo mismo, era indispensable nuestra presencia y actuación en todas aquellas manifestaciones nacionales o internacionales, que tenían por propósito la honra y gloria del Hijo de Dios o de su Madre Santísima.

Conocer, amar y servir a Cristo Sacramentado del Altar, es el fin primero de los Congresos eucarísticos; promover el reconocimiento de su soberanía sobre todos los pueblos y trabajar por su reinado social en el mundo. No puede, por consiguiente faltar, el nuestro en este universal concierto de alabanzas que pronto resonará brioso en aque la tierra africana, en la que todavía se escucha el eco de la voz poderosa de San Agustín, de los maestros y doctores que dieron fama perdurable a los Concilios de Cartago.

J. POLO BENITO

POR TELEGRAMO

DEPORTES

Inauguración del Stadium de Valdecañas

Madrid, 19. 12 noche.

Se ha inaugurado el Stadium de Valdecañas, jugándose un partido entre el Racing de Madrid y el Stard de París.

Resultó vencedor el primero de dichos equipos por dos tantos a uno. En el stadium inaugurado caben 25 000 espectadores.

En S villa

El Real Madrid venció al Bstis por cuatro tantos a cero.

Lea V. todos los días La Independencia

PÁGINAS FEMENINAS

Un patrono modelo

Para muchos de los lectores no será desconocido, para bastantes de las lectoras sí, y sin embargo es una figura de un relieve tal en el mundo social, en el mundo del trabajo, que he querido que mi pluma que tantas veces se empleó en la defensa de la clase trabajadora y se encaró con aquellos patronos desconocedores de sus deberes tan bien definidos por el gran Papa León XIII, en su nuncia bastante ponderada Encíclica *Rerum Novarum*, se dedicase hoy a ensalzar, a elogiar, a un patrono, modelo de éstos, León Harmel, al que llamó el Eminentísimo señor Cardenal Vanutelli «el apostol de los obreros»; al que calificó después de su muerte de «venerado difunto» el Pontífice Benedicto XV.

León Harmel, el gran industrial de Val-de-Bols, uno de los principales jefes católicos sociales del siglo XIX... uno de los grandes educadores de su época, del que decía el citado Cardenal Vanutelli: «Yo no sé si había leído mucho en los libros, lo que sé, es que había leído mucho en las almas y de muy cerca... A fuerza de observar no sólo en Val-de-Bols, sino en todas las provincias de Francia y extranjero o don de le llevaba su celo, habíase convencido que el ascendiente de las clases populares era irrealizable y que si los católicos no se hacían cargo ellos de la protección de los intereses legítimos de los trabajadores, la evolución se haría sin ellos y contra ellos... León Harmel, que había comprendido que si que remos impedir que los obreros se dejen arrastrar en masa a la apostatía, era preciso que al mismo tiempo que se les instruyera de sus deberes, se reconociesen lealmente sus derechos justos proclamados por León XIII. Y esto, no lo han querido reconocer de buen grado ciertos católicos, se resignaron de mala gana. Esta conducta explica muchas deserciones que se produjeron aquí y allá. En cambio en León Harmel los obreros veían y sentían al amigo. Se fiaban por completo de él».

León Harmel al que distinguió el sablo Pontífice León XIII con singulares muestras de estimación y deferencia, cosa que a muchos llamó la atención, pues no era el Papa muy pródigo en estas manifestaciones y además Harmel no era diplomático, ni político. No tenía apego a los grandes de la tierra, de los pequeños y posita el corazón de las muchedumbres que le llamaron el «Buen Padre».

Bien quisiera yo que en muchas bibliotecas en las que tal vez abundan los libros superficiales, hubiese un hueco para los dos volúmenes de la Vida del «apostol de los obreros» en Francia, escrita por el P. Guillon de la Compañía de Jesús. Es una lectura tan interesante. Enseña tanto en esta época en la que la ciencia sociológica está de moda, pero en la que se habla mucho de sociología sin saber quizá lo que esto significa, ni su fundamento, ni su historia en nuestro país. Para los que creen que hablamos en «radical» porque abogamos por la justicia, sin apartar de ella el amor, porque pedimos lo que es equitativo, para la clase trabajadora,

Una conferencia

Congregación de la Inmaculada y San Luis

El lunes pasado tuvo lugar una de las conferencias bimensuales que celebra la sección de Académicas de la Congregación.

El conferenciante, señor Martínez Moreno, desarrolló el tema «Civilización egipcia». Habríamos de extendernos demasiado si quiséramos analizar el contenido de su erudito trabajo. De ahí, que sólo digamos la bue a impresión que dejó en el ánimo de todos los oyentes, lo completo del estudio y el conocimiento que reveló el señor Martínez Moreno, desacomodado para sus pocos años. Además, dió pruebas inaspechadas por nosotros, de recursos pedagógicos y una agilidad tal que pareció breve su disertación.

Mitología y religión de los egipcios, arquel tectura civil, religiosa y funeraria, escultura, psicología, cuestiones a que dió lugar el descubrimiento de la famosa piedra Roseta, descripción minuciosa de la pirámide de Cheops, etc., todas las cuestiones referentes a la Egiptología, fueron tratadas con gran conocimiento y autoridad.

Argumentaron los señores Carmona y Giménez Fernández. Presidió el Rvdo. P. Director de la Congregación, acompañado del Prefecto de la misma y del Pre idente de la sección.

El conferenciante y sus arguentes, espe cialmente el primero, fueron muy aplaudidos y felicitados por sus numerosos compañeros de Congregación.

El Rvdo. P. Blardony hizo el resumen del acto.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Aún hay clases

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy Sr. mío: No ha tenido suerte mi primera lamentación contra la presencia en los teatros y cines de «clases de venturadas», que ocupan las localidades preferentes, y con su descaico, son la pesadilla de las personas honestas.

Creo que titulaba usted mi carta como título yo la presente, y recordaría que iba dirigida a la autoridad gubernativa, en réplica de que, ya que esas

será una enseñanza nada despreciable la lectura de la vida magnífica de este patrono honda, profundamente cristiana no, que supo aunar una existencia de labor titánica con una existencia de oración y unión con Dios; de este patrono cuya madre deseó ardientemente fuese sacerdotisa pero al que el Divino Maestro guardaba para esta otra clase de sacerdocio fecundo, en el que sembró a manos llenas el bien y en que se ocupó y preocupó de sus obreros con interés y entrañas de verdadero padre.

Qué años tan lleos. Qué de obras sociales, de conferencias, de apostolado... Qué de lecciones prácticas nos da en todo instante. Qué acentos de com pasión y de amor para los trabajadores. Parece que escuchara de labios mismos de Jesús su frase de ternura y de lástima hacia el pueblo de Galilea que en carnaba el pueblo de todos los siglos, hambriento de verdad, de justicia y de amor.

«Acaso no debe a sus obreros, dice el, con el salario material, el salario moral y religioso? ¿No les debe, de rigurosa justicia, cuidados para impedir que sus almas mueran ahogadas por el trabajo de la fábrica...?»

Existe pues para León Harmel una obligación estrecha de organizar cristianamente la fábrica, y transformarla en obra de fe y moralización. Oh si se pensase siempre así en el mundo patronal... Si se acordasen algunos que lo han olvidado, que los obreros son algo más que una máquina, que tienen alma, y que a esa alma hay que defender la y proveerle de alimento para que resista y viva en vez de desfallecer y morir... Cuan fácilmente se solucionarían los problemas sociales que actualmente asustan tanto y parecen imposible de solucionar.

En la inmensa fábrica de Val-de-Bols, había una capilla. Los obreros pronto aprendieron a interesarse por ella, a considerarla como cosa suya. No decían «la capilla de nuestro patrono»; decían sencillamente «nuestra capilla... «Y juntos ellos y el amo» se arrodillaban ante el Padre que es de todos, ricos y pobres, patronos y obreros. De este modo se hace labor social. De este modo se iluminaron las mayores negruras. De este modo se unen las clases sociales.

El lema de Harmel era éste: «Ganar almas y sobre todo almas de obreros para Jesucristo...»

Una de sus cualidades más salientes fue el amor a su madre... «Siento mi corazón desbordar de amor hacia Dios y hacia tí, le escribiría una vez. Sólo mis dos grandes amores estrechamente enlazados entre sí...»

Su muerte fue digna de su vida. Sus postreros anhelos fueron para la unión. Sus últimas palabras para invocar a María, Madre de Misericordia y de Amor...

Figuras y hombres como León Harmel no mueren, porque queda la semilla que sembraron... porque perdura su ejemplo. Porque abrieron el camino para que otros le sigan. Y ya le siguen y le seguirán cada vez más.

MARIA DE ECHARRI

desgraciadas campan por sus respetos ocupen por lo menos localidades reservadas y «no operen» en el patto de butacas, en confusión con las señoras y señoritas que asisten a los espectáculos, escandalizándonos con las señas y las bromas con que seducen trozos de seducir a ciertos... caballeros, que lo serán sin duda, pero que, por sus debilidades, me parece a mí que tienen una voluntad muy poco varonil.

Como el abuso, o el escándalo, o como quiera denominarse continua, yo insisto en mi lamentación, y le ruego que esta carta la publique también, en la seguridad de que el nuevo gobernador, hombre de buenos principios, ordenará a la Policía lo conveniente para atajar tamaños desfueros.

Por dignidad, Sr. Director, se impone tal medida. ¡Aún hay clases!

Gracias reiteradas de su afectísima y a. s. — La anterior firmante.

Nuestros corresponsales

DESDE BERLIN

Sobre estudios periodísticos. — El Instituto alemán de Emerografía.

Los acontecimientos históricos de los últimos 15 años permiten apreciar en todo su alcance, la importancia internacional de la Prensa, tanto por la acción que de la cada país puede ejercer sobre la opinión pública nacional, como por su influencia posible en favor de la concordia entre los pueblos.

En cada país, el ciudadano que no está directamente interesado en las cuestiones periodísticas, forma de la Prensa extranjera un juicio influido por el carácter de aquellos artículos y opiniones que las respectivas agencias telegráficas consideran oportuno transmitir.

Son pocas las personas que disponen de tiempo suficiente para dedicarlo a la lectura de la Prensa extranjera. Los políticos tienen que contentarse,

Continúa en la última columna de la segunda plana

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Con extraordinaria solemnidad se verifica el entierro del Marqués de Estella

Durante el desfile de la comitiva tenebre se dieron vivas al salvador de España y al pacificador de Marruecos

Día desapacible

Madrid, 19 4 tarde. El día de hoy amareció nublado, desapacible, amenazado lluvia. Poco antes de las siete de la mañana, comenzaron a llegar a la estación del Norte las personalidades y autoridades convocadas para la ceremonia del entierro del difunto general Primo de Rivera.

Llega el tren

A las 7 y 20 llegó el tren que conducía los restos mortales del ex presidente del Consejo. Rindió honores una compañía del Regimiento de Saboya, con bandera y música. Del tren descendieron los hijos del finado y personas que los acompañaban. El clero de San Antonio de la Florida rezó un responso.

En la Capilla ardiente

En hombres de los ayudantes del ilustre finado, fué bajado el ataúd y se colocó en la sala de espera convertida en capilla ardiente. Fueron depositadas diversas coronas al pie del altar, una de ellas de los Reyes, hecha con flores naturales de los colores españoles y cintas también de los colores de la bandera nacional. De Valencia enviaron asimismo un vagón de flores y coronas.

Las misas

Comenzaron las misas seguidamente de la llegada. Dijo la primera el capellán laureado señor Moreno. La sexta misa la dijo el señor Obispo de Sión. La de las diez de la mañana, la oyeron el Rey, que vestía uniforme de capitán general, el presidente del Consejo y el ministro de Marina. La última misa la oyeron los familiares y amigos íntimos del finado.

A media asta

En los edificios ofiales ondeaba hoy, según se acordó, la bandera nacional a media asta. Se permitió desfilar al público ante el cuerpo del difunto hasta las once de la mañana.

El sepelio

A dicha hora se organizó la comitiva. La compañía que rindió honores a la llegada del tren, se colocó en la explanada de la estación del Norte. Las tropas de la guarnición cubrieron la carrera. Evolucionaron varias escuadrillas de Aviación. Un gentío enorme ocupó los lugares estratégicos a lo largo de la carrera.

El féretro

El féretro fué sacado en hombros por los familiares del difunto marqués de Estella, y colocado en un arnés de Artillería. Una batería situada en el Cuartel de la Montaña hizo en tanto las salvas de ordenanza.

La comitiva

Abrió marcha una sección de la Guardia Civil de Caballería, Seguían cuatro piezas de Artillería, iban a continuación dos caballos que pertenecieron al finado, enlataados, uno alazán y el otro blanco. Seguidamente formaban en el tenebre cortejo: Diversas secciones de los Cuerpos de la guarnición, Seis caudales llenos de coronas. El coche de la empresa funeraria, cubierto también de coronas, la carroza fúnebre. El clero parroquial de San José, niños del Colegio de Héroes de la Infantería. El arnés de Artillería conduciendo el ataúd, travasito éste en la bandera nacional y con varias coronas.

Las cintas

Llevaban las cintas que pendían del féretro el general Martínez Ando, general Cavalcanti, marqués de Vista Hermosa, vicelmirante Montegud y almirante Carranza. Rodeaba el féretro los portadores y ordenanzas con hachones encendidos y un zaguán de Alabarderos

Las presidencias

Figuraban también en la triste Comitiva, el capitán general, barón de Casa de Davalos, la banda de Alabarderos y una compañía de Infantería

ria, con la bandera enrollada y enlataada.

La primera presidencia iba formada por el infante don Fernando y el Cuartel militar del Rey.

La segunda la constituyó el Gobierno.

En la tercera figuraban los hijos del finado y otros familiares y el doctor Bandalac.

Después seguían los organismos oficiales, representaciones, comisiones de los Ayuntamientos de Jerez, Sevilla y otras poblaciones.

Seguían por último millares de oficiales y la Unión Patriótica y un verdadero gentío.

Desfiles de tropas

En el puente de Toledo se detuvo el arnés de Artillería y comenzó el desfile de tropas que cubrieron la carrera.

Lo hicieron en columna de honor.

Al Cementerio

El féretro fué colocado despues en la carroza fúnebre, marchando al Cementerio de San Isidro.

Le siguieron el gobierno y los familiares del difunto, muchos amigos íntimos y algunas comisiones.

La inhumación

El cadáver del general Primo de Rivera recibió sepultura en el panteón de familia de la citada Sacramental.

Es sencillísimo.

La compañía que le rendía honores hizo las salvas de ordenanza.

Vivas a Primo de Rivera

Durante el trayecto, se dieron vivas a Primo de Rivera y al salvador de España.

Al terminar el desfile ante el cadáver, antes de ser inhumado, comenzaba a lloviznar.

Preparativos

Madrid, 19-10 noche. En los alrededores de la Sacramental de San Isidro, cuidaban del orden y de la circulación una sección de la Guardia civil.

Por el camino bajo se dirigían millares de personas para esperar la llegada del cadáver, que eran alineadas por los guardias del Orden Público para evitar que se tapozara el camino que había de seguir la comitiva.

A los carruajes no se les permitió que se situaran en la glorietta y si en la pradera.

El general Sarjurjo

A la una de la tarde llegó el director de la Guardia civil, general Sarjurjo y numerosas comisiones de la Unión Patriótica de Barcelona.

Dice el conserje del Cementerio

El conserje del Cementerio a quien han interrogado los periodistas, manifestó que la última vez que estuvo el marqués de Estella en el Cementerio, fué el día 29 de abril del año 1929 con motivo del entierro de su hermana doña Lucía.

Añade el conserje que el general le dijo: Mira, cuando yo me muera quiero que me entierren en la sepultura inmediata a mi hermana, donde es-

tá mi madre y una sobrina que se ahogó en Jerez de la Frontera, a quien yo quería mucho.

El conserje le hizo observar que ya había tres cuerpos en dicho panteón, y el general le replicó entonces: Después de muerto que más da.

O demes asuladas

Anoche se circularon las órdenes para que el cadáver fuera enterrado en el Panteón de Hombres Ilustres, en el mismo lugar que ocupó Goya; pero luego se desistió por orden del Gobierno.

El panteón donde se ha de enterrar el cadáver es donde están los cadáveres de Mari y Argota Primo de Rivera, enclavado en el patio de la Concepción, frente a la galería número 14.

Llega el cadáver

A las dos y diez de la tarde llegó la comitiva.

El féretro fué sacado a hombros por los oficiales del Ejército y en el momento de conducirlo al cementerio se dieron vivas al salvador de Marruecos.

Después fué depositado en el suelo cantando un responso el capellán del cementerio.

Más tarde la comitiva continuó hasta el patio central. Todos los pasos de la Sacramental se hallaban atestados de público que hacían casi imposible la marcha de la comitiva.

Palabras de Martínez Ando

El general Martínez Ando pronunció palabras de emoción agradeciendo el homenaje que tributaba el pueblo de Madrid al hombre bueno, honrado y patriota.

Exhortó a los españoles a seguir la política del ilustre patriota que inició la marcha gloriosa de España.

Sepultura

A las dos y veinticinco recibió sepultura el cadáver.

Los exministros señores Martínez Ando, Celso Sotelo, Clervo, Conde de los Andes, general Sanjurjo y otros echaron puñados de tierra sobre el féretro.

El público permaneció en el cementerio hasta las tres y media.

Otros pormenores

Durante la mañana de hoy, en algunas iglesias de Madrid se dijeron misas en sufragio del marqués de Estella.

Las hijas del general estuvieron desde las primeras horas de la mañana en la estación.

El Monarca les dió el pésame personalmente al regresar del cementerio.

El general Berenguer ha manifestado que se hallaba satisfecho del orden que se había guardado durante el desfile de la comitiva.

En el domicilio del marqués de Estella se recibieron durante el día, numerosos telegramas de pésame de las provincias españolas y del extranjero.

Dice don Santiago Alba

Con motivo de la muerte del marqués de Estella, los periodistas franceses y los corresponsales españoles, han visitado en París al exmi-

nistro don Santiago Alba, quien manifestó que en un principio se había mostrado preocupado por la inquietud nacional y la dispersión de ideas.

Cree que se deben establecer coincidencias y llegar a conclusiones que interesen a la patria.

Añadió que si vuelve a la política lo hará como un simple soldado de filas.

El señor Quiñones de León—agregó—le ha hecho sugerencias políticas que no modifican su criterio.

Estima necesario exigir responsabilidades a la Dictadura.

A fines del mes actual irá a Barcelona y sólo hablará cuando pueda hacerlo claramente.

Dice don Miguel Maura

Don Miguel Maura ha declarado que si los ciudadanos no intervienen activamente, España no tiene redención con la Monarquía ni con la República.

Cree que la Dictadura acorcho la conciencia nacional.

Refiriéndose a las elecciones dijo que son una fantasía del Gobierno, pues no se pasará de la libertad de prensa y de tribuna porque entonces se desparitarán unos temores que harán imposible el régimen liberal.

Cree urgente una reforma constitucional y revisión del régimen de la propiedad.

Hablando de la Pastoral del Cardenal de Toledo, recientemente publicada, manifestó que le había producido muy grata impresión.

El «Diario de Barcelona»

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Añade que con la muerte del dictador se agravará la campaña de responsabilidades contra sus colaboradores.

El «Diario de Barcelona» publica un editorial en el que se considera la muerte del general Primo de Rivera de una importancia capital para las derechas que pierden un caudillo que solía unir las aspiraciones en los momentos decisivos.

Asciendan los domiciliados en la ciudad y que han obtenido el título, a 565 personas.

Hay además otras 300 personas que no han podido obtener el título de ciudadanos a pesar de haber en el recinto de la ciudad.

Fallece Lord Balfour

Londres, 19. Esta mañana ha fallecido Lord Balfour.

Desmintiendo una versión

Moscos, 19. Se ha desmentido que los soviets hayan cerrado cincuenta iglesias.

La Reina de Suecia grave

Roma, 19. La Reina de Suecia ha sufrido varios colapsos. La gravedad adquiere por momentos caracteres alarmantes.

La Conferencia aduanera

Ginebra, 19. La conferencia aduanera, reunida hasta las dos de la madrugada, estuvo a punto de fracasar terminando la discusión fallidamente, gracias al espíritu de conciliación de la delegación de Hungría.

TOROS

En Valencia

Valencia, 19. En esta plaza se ha celebrado la segunda corrida organizada con motivo de las fiestas falleras en honor al Patriarca San José.

Se lidiaron reses de Murube.

Marcial Lalanda en su primero estuvo desafortunado.

Mató de media estocada atravesada.

En el cuarto mostróse apático, frío.

Terminó de dos pichazos y media estocada.

Barrero en su primero actuó desconfiado terminando de media atravesada.

En el quinto toreó movido.

Mató de media estocada y dos descabellos.

Enrique Torres, desgraciado en el tercero.

En el sexto hizo una faena de alfiler. Dió una estocada atravesada.

Los tres matadores caccharon pitos.

MARRUECOS

Ceuta

Homenaje a la esposa del Alto Comisario

Ceuta, 19. Se ha celebrado con gran brillantez, el homenaje a la esposa del Alto Comisario, general Jordana.

Se le hizo entrega del título de presidenta de la Asociación de la Prensa.

Marcha de los soldados

En el vapor correo de Algeciras han marchado a la península los licenciados de esta zona residentes en Navarra y Castilla la Nueva.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa núm. 94 del año 1929 del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de desobediencia.

Abogados, señores Espinar y Pérez Burgos.

Procuradores, señores Grisolia y Fernández Burgos.

Sección segunda. Causa núm. 55 del año 1929 del Juzgado de Górgal por el delito de atentado.

Abogado, señor Muñoz Campos. Procurador, señor Grisolia.

Noticias de la región

GRANADA

La Torre de Santo Domingo de Baza

Cuarto. La Torre se vende con el fin de evitar los gastos que requiere la conservación, pues hasta ahora no ha podido ser usada en nada útil, y para atender a urgentes reparaciones que otros tiempos necesitan.

Quinto. No se vende la pequeña capilla, salvada del naufragio, la cual está abierta al culto y seguirá siendo propiedad del Obispado y destinada al culto o que se accionen para tener en ella, si bien éste es poco. Esta capilla está sujeta independientemente de la Torre.—El secretario del Obispado de Guadix.

Las informaciones a que se refiere este teleograma han sido publicadas por varios periódicos. Denunciaban el hecho como un atentado

Roma, 19. Se ha hecho el censo de habitantes de la Ciudad Vaticana.

Berlin, Marzo 1930.

Vapores correos franceses. De la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de hélices y telegrafía sin hilos.

Compagnie Generale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

9 de Abril	Vapor	ROCHAMBEAU
16 de Mayo	>	LA BOURDONNAIS
11 de Junio	>	DE LA SALLE
5 de Julio	>	LA BOURDONNAIS
10 de Agosto	>	ROUSSILLON
17 de Septiembre	>	LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:
Únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su país de origen en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.
PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 y ocho dólares de impuesto americano.
Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO (Apartado, número 14).

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
Publica el del martes:
Nombramiento de Interventores de fondos municipales.
Extracto de acuerdos de la Comisión provincial permanente (continuación)
Anuncio de subasta de las obras de los puentes números 2 y 3 sobre el Almanzora en la carretera de Baza a Huércal Overa.
Decreto de admisión del registro

minero «San Nicolás».
—Edicto citando a la Junta provincial del Censo para el día 20, a fin de proceder a su constitución.
—Requisitorias.
—Edictos municipales de Velesique, Vera, Mojácar, Albox y Bay rque.
—Relación que forma Rentas públicas de fallidos por los impuestos sobre casinos y círculos de recreo.
—Patronato de la obra pía de los Santos Lugares de Jerusalén.— Cuenta de las cantidades recaudadas en concepto de limosnas, mandas testamentarias, etc., durante 1929 que se envían a Tierra Santa.

La marca de insuperable calidad

PHILIPS ARGENTA

PHILIPS

Banco Español de Crédito
Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 48.852.936,16 de pesetas.
DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID
Sucursal de Almería
Dirección (Telegráfica) BANESTO
Postal: A PARTADO 30.
CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonarán: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes... 3 por 100
A tres meses... 3,12 >>
A seis meses... 4 >>
A un año... 4,12 >>

Cuentas corrientes a la vista,
con un interés anual de 2,12 por 100
EJECUCION DE TODA

CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.
Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo EMPRESA ANUNCIADORA TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.
PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosos distinciones, en las otorgadas a medicamentos en España.
Las groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que acompañó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los anclanos • A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se estroga sin un remedio verdaderamente heroico que cese su dolor mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, el par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 30 AÑOS, SO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas

Familias y Pídanse de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros

y hombres de negocios

Jabón Baranqué

Para lavar la ropa.
El que más limpia. El más ECONOMICO porque con la misma cantidad se lava mas que con cualquier otro.

De venta en todos los buenos Establecimientos



Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor
Infanta Isabel de Borbón
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas haciendo un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Santiago de Cuba, Habana y New-York saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Marzo el nuevo y rápido vapor
Buenos Aires
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 8 de Abril el vapor MARQUES DE COMILLAS.
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Marzo el vapor
Infanta Isabel de Borbón
Precios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, c/o la del Genio Segura 2, bajo

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería, a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las 7.
Almería para Huéctija, a las 15.
Huéctija para Almería, a las 7'30.
Almería para Lubrín, a las 15'45.
Lubrín para Almería, a las 7'30.
Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre, a las 16'10.
Almería para Fondón, a los 16'30.
Fondón para Almería, a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30.
Berja para Almería, a las 16'30.
Almería para Adra, a las 16'30.
Adra para Almería, a las 7'30.
Almería para Málaga, a las 7'30.
Málaga para Almería, a las 8.
Almería para Albox, a las 15'30.
Albox para Almería, a las 6'30.
Vera para Garrucha, a las 12.
Garrucha para Vera, a las 1'34'5.
Berja para Granada, a las 7.
Granada para Berja, a las siete.

Estenúmero ha sido visado por la censura

ALAMBRE BELGA

Tubos reforzados PARA

PARRALES

Grandes existencias Precios económicos

Almacenes de Ferreteria

EL YUNQUE

J. SANCHEZ PICON ALMERIA

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

GRANADA: Sociedad General Estomatológica de Librería San Matías, 27, bajo.

MADRID: Kiosco de «El Debate» calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

MELILLA: Librería de los Srs. Box Hnos., Alfonso XIII.

MURCIA: Kiosco de «La Verdad» (junto a la Catedral)

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, etc.

con POMADA ANTISEPTICA 19 Dr. P. Nuñez (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas farmacéuticas, a 1 y 5 pesetas envase según tamaños.

En Almería Farmacia de Vivas Pérez, Principal, 9

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baza para Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baza para Madrid y Sevilla.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase. Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.17. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.
MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 29.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (¿quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia?) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo que envenenan y corrompen a la juventud.
Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y re-
mitiendo el siguiente: Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de
Precios de suscripción

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don
domiciliado en
calle
provincia de
de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria) con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

Administración de Correos

Horas de Servicio con el público
Lista (Poste Restante). De 9 de 14 a 15.
Apartados (oficial y particular).—De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.
Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios).

Certificados, Valores y Paquetes Postales.

Imposición de certificados y valores: De 9 a 15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30.
Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 9 a 15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30.
Paquetes Postales: imposición y entrega: 10'30 a 11'30.
Lista del Giro Postal. De 9'30 a 11'30 y de 14'30 a 15'30.

«LA INDEPENDENCIA»

Precios de suscripción
En Almería, un mes... 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre... 6'00 >>
Extranjero un trimestre... 15'00 >>
Número del día... 0'10 >>
Número atrasado... 0'20 >>

Esquejas mortuorias y aniversario

	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	380'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 >	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 >	140'00	100'00	60'00	40'00
A 3 >	105'00	75'00	45'00	30'00
A 2 >	70'00	50'00	30'00	20'00
A 1 >	35'00	25'00	15'00	10'00
	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias a precios convencionales



MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA, de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URTICARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premias con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Malilla. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos dispensantes las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fiarse de imitaciones. Pídanse SÁNDALO PIZA
En Almería Farmacia de Vivas Pérez, Principal, 9

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS
curan rápida e indolentemente con
Pomada IRIS

UNA peseta cada en Farm. y Drogr. Dep. Vda. de Vivas Pérez